
Формирати  владе,  покренути
економију
Општи  избори  су  иза  нас.Бирачи  су  направили  свој  избор  и
њихова се воља мора поштовати. Сада није вријемеда политичка
класа у овој земљи буде сама себи довољна, а сигурно ниједан
политичарнема разлога да сам себе велича. Нити једна странка
која је учествовала у овим изборима није постигларезултате,
како  у  протекле  четири  године  тако  и  на  биралиштима  12.
октобра, којиби оправдали такву реакцију.

„Сада  је  вријеме  да  се  властврати  у  службу  грађана.  Нема
мјеста  никаквој  сумњи  да  и  међународна  заједница  играђани
Босне и Херцеговине имају очекивања – очекујемо да нове владе
остваре значајнеи брзе резултате,“ рекао је високи представник
Валентин Инцко.

За почетак, парламенти ивладе морају бити формирани брзо и у
потпуности у складу са законом и мора се обезбиједитипотребна
заступљеност  конститутивних  народа  и  осталих.  Неформални
принцип  ротацијепредсједавајућег  Савјета  министара  сваке
четири године такође треба испоштоватии драго ми је да је то
постала општеприхваћена пракса. Тај принцип је уведен узпомоћ
OHR-а и показао се позитивним.

Учинак власти у протеклечетири године једноставно није био
довољан.  Више  од  пола  милиона  људи  је  незапослено.Стопа
незапослености међу младима једна је од највиших на свијету.
Десетине  хиљадапородица  још  увијек  живе  са  катастрофалним
посљедицама прољетних поплава, а десетинехиљада других боре се
свакодневно са пошасти сиромаштва.

Стари приступ каквом смосвједочили посљедњих осам година више
не пролази. Нешто се мора промијенити, и тоодмах. Међународна
заједница  ће  пажљиво  посматрати  процес  формирања  власти  и
тражићемознакове  који  упућују  на  то  да  ли  идемо  у  правом
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смјеру.

Најважније  питање  је  квалитетпредложених  кандидата.  У  том
погледу,  морају  се  поставити  основна  питања:  Да  лису
предложени појединци способни да се носе с изазовима које
доносе наредне четиригодине? Да ли су довољно снажни и довољно
поштени да се одупру корупцији и ставеинтересе грађана на прво
мјесто?  Ван  политичких  странака  има  добрих  и
квалификованихљуди и ако су они спремни учествовати у власти
треба их озбиљно размотрити за министарскепозиције.

„Такође  треба  да  буде  вишеименованих  жена  у  наредним
мјесецима, у складу са Законом о равноправности половаБиХ који
прописује равноправну заступљеност полова, што значи да је
један од половазаступљен најмање 40%. Постоји стварна потреба
за постизањем боље равнотеже измеђумушкараца и жена у владама.
У овом тренутку, Босна и Херцеговина не користи огромниталенат
који може играти виталну улогу у даљњем развоју земље. Стога
користим овуприлику да позовем странке које буду формирале
власт да именују више жена“,нагласио је високи представник.

„Приликом  формирања  новихвласти  тежиште  не  смије  бити
запошљавање  политичара,  њихових  пријатеља  и  родбине.Умјесто
тога, јавни сектор треба постати функционалнији и ефикаснији.
Влада Тузланскогкантона је прије избора предузела мјере како
би  смањила  број  министара  са  дванаестна  осам,  водећи  се
разумним закључком да се ефикасност владе не повећава самим
тимшто је влада већа. Сада ће Скупштина Тузланског кантона
одлучити да ли ће наставитиактивности у вези сапровођењемове
иницијативе. Позивам друге кантоне да слиједе њихов примјер, а
да  остваренеуштеде  преусмјере  у  програме  за  запошљавање,“
рекао је високи представник.

Рјешавање економских проблемаи отварање нових радних мјеста
морају бити приоритети за било кога ко буде формираовласт,
заједно  саборбомпротив  корупције  и  деблокирањем  напретка  у
процесу евроатлантских интеграција. Тоје оно чему се будуће
коалиције морају одмах посветити. То се од њих очекује затошто



је то оно што су грађани јасно истакнули као своје потребе.

„Имамо шансу за нови почетак.Потрудимо се да та шанса буде
искориштена.  Сада  је  сва  пажња  усмјерена  на  странкекоје
прихвате одговорност да буду у власти, а сви врло пажљиво
пратимо  развој  ситуације,“закључио  је  високи  представник
Инцко.


